lére B SOS Maths — Trigonométrie & Dérivation - Correction Mars 2022

Ex 1: (*) - Lectures graphiques

On donne le graphique d'une fonction [
on obtient : f '(—4)2_732— 1,5

f'(—2>=%:2 et £(3)=0

lesracinesde f sont: x=—6 et x=3
les racinesde f' sont x=-4,5 , | sl
x==35 , x=—1 et x=3

le tableau de variations de fest donné ci-dessous :

X -6 -4,5 -3,5 -1 3 6

f(x) + 0o - 0 + 0 - 0 -

2,2 4
y o \‘
S . / \A s / 0 —

(T_4) apour équation réduite :  y=7f"'(—4)(x—(—4))+ 1 (—4)
donc on obtient (7_,) y=—1,5x—4

(T_,) apour équation réduite :  y=f'(—=2)(x—(=2))+ 1 (-2)
donc on obtient (7 _,) y=2x+7
Ex 2 : (**) - Etude d'une fonction de degré 3
Soit f(x)=x’—6x’+9x+1 avec x€[—1;5]
ona: f'(x)=3x"—6X2x+9X1+0=3x’—12x+9

deplus 3(x—1)(x—3)=3(x"—x—3x+3)=3(x"—4x+3)=3x"—12x+9
donc on déduit que £ '(x)=3(x—1)(x—3)

f'(x)=0 domne (x—1)(x—3)=0 donc x—1=0 ou x—3=0
donc x=1 ou x=3

on déduit que 1 et 3 sont les racines de la dérivée [’
ainsi, cela correspond aux éventuelles abscisses d'extrema locaux de f

le tableau de signes de ' est:

x -1 1 3 5
x—1 - 0 + +
x—=3 - — 0 +
f'x] + 0 — 0 +

On en déduit le tableau de variations de [

e
(O8]
W

X -1
signe de [’ + 0 - 0 +

f -I/YS\AI/Y

Interprétation :
 f admetun maximum localen x=1
. / admet un minimum localen x=3 (ce minimum vaut

Graphique C,

(ce maximum vaut y=35 )
y=1)




Ex 3 : (*) - Cercle trigonométrique

Tableaux trigonométriques complétés

bid n n n
Angle | 0 | ¢ | 4 3 2
V3| V2 1
1 A = —
cos(a) > > 5 0
. 12 43
0 = = = 1
sin( o) 7 > >
(voir COURS)
Angle Smt 3n Ilm —2n —In 1 —23xn
d 6 4 2 3 2 6 3
Point image| F E J' K J N C
Ancgle - 147 —15xn k' —23x —Sxu
& 2 3 : 4 3 6 6
Point image| J' D I’ B L A G
Explications :
HTREHTR—ZJI[2TE]E77R[2R]E%—zﬁ[zﬂ]E%—2R[2ﬂ?]
=3%_oa[2n]==X
2 2

on obtient alors le point J '

%E_;n+2n[2n]E%[zﬂ]5_3n+2ﬂ?[2ﬂ?]5 [27]

e
2

on obtient alors le point J

—Bn_ =BT o n2n]= =Y 2a]= 2 o n2a]= T o 0 2]
3 3 3 3
_ 11“+2n[2n]E_Tsnz_gnnn[m]z%[m]

MTREIA;—TE—2R[2IL] 58%[276]58%—275[275]52_;[275]
on obtient alors le point D
—% =D pal2n] = 2] == R 42 (25]=2 20
on obtient alors le point B
_263n5_263n+2n[2n]5_161n[2n]5_161n+2n[2n]5%[2n]

on obtient alors le point A4




